

禁止手机带入校园

孩子用手机应“拿得起放得下”

新华社北京2月1日电 近日,教育部办公厅印发《关于加强中小学生手机管理工作的通知》要求,中小学生原则上不得将个人手机带入校园。确有需求的,须经家长同意、书面提出申请,进校后应将手机交由学校统一保管,禁止带入课堂。

手机入校园,该进还是该禁?这个话题早有讨论,正反双方各有道理。

反对手机进校园者认为,青少年自控能力尚不足,部分自控力较差的学生容易沉迷手机,影响学习、损害视力,甚至接触到暴力、色情等不良信息。而另一些支持手机进校园的家长认为,离开手机,孩子就像是断了线的风筝,没法与家长交流沟通。还有人提出,有的作业就是要求在网上完成提交的,不带手机怎么做?

对于如何解决禁带手机后的沟通需求,教育部通知作出了安排:学校应将手机管理纳入学校日常管理,制定具体办法,明确统一保管的场所、方式、责任人,提供必要保管装置。应通过设立

校内公共电话、建立班主任沟通热线、探索使用具备通话功能的电子学生证或提供其他家长便捷联系学生的途径等措施,解决学生与家长通话需求。

教育部还明确,学校要加强课堂教育和作业管理,不得用手机布置作业或要求学生利用手机完成作业。

到这里,事情是否就已完美解决了?其实不然,手机进校园之争只是问题的表层,真正的核心是,如何引导孩子们正确、合理使用手机。

事实上,许多成年人都已被手机“绑架”,更何况中小学生。

美国某大学对世界上10个国家1000名学生进行了24小时“无媒体”体验实验,让他们在一天之内不使用包括手机在内的任何多媒体设备。经历了这个项目的大部分学生表示,失去了手机让他们“坐卧难安”,表现出烦躁、不安、紧张、消沉等负面情绪,很多人甚至没有完成整个项目。

南京市玄武区教育局副局长张恒柱介绍,管控中小学生在学校使用手

机,已成世界共识。意大利、法国、德国、美国、英国、日本等明令禁止学生将手机带进校园或者课堂,有的规定在教师和家长的引导下学生才能使用手机,芬兰禁止向初三以下的学生销售手机。

张恒柱建议,有效引导学生使用手机,可通过管理、诊断、教育三步法。一是管理。通过家长、学生、教师三方一起制定共同的手机管理制度,帮助学生在学校、家庭都能遵守规定,慢慢养成良好习惯。同时开展丰富的活动,培养学生高雅的情趣,给孩子提供比较合适的宣泄压力的渠道,让孩子慢慢地放下手机去做更有价值更有意义的事情。二是诊断。分析“手机对这个孩子的意义是什么”“学生没办法放下手机背后的成长诉求是什么”等问题,增加教育引导的针对性和实效性。三是教育。要入情人理,让学生真正意识到过度使用手机的危害性和加强管理的必要性。

“要把手机使用管理当成对学生开展教育的契机,充分挖掘其中蕴含的教

育价值。”清华大学附属中学校长王殿军认为,要通过手机使用管理,培养学生的自制力和自我管理能力、培养规则意识,帮助他们提升信息素养,学会网络礼仪。

专家建议,制定手机使用管理规则要全班师生或全家人一起讨论,并形成公约。班级制定的公约要跟家长达成共识,让学生在家使用手机的要求跟在学校尽量保持一致,提高家校协同配合的教育效果。不管在学校还是在家里,规则一经制定,就要严格遵守执行,并通过一段时间的强化,帮助学生养成规则意识,自觉遵守规则,并形成依照规则行事的良好习惯。

学会正确使用手机是一门必修课,也是当下教育的一部分。王殿军说,手机曾经是一个新生事物,在未来,我们很难预测孩子的人生会出现哪些更新的工具、更新的事物。现在让学生学会正确使用和管理手机,那么将来学生走上社会,才有可能在面对更新的事物时做到正确驾驭、合理使用。

我国首条民营控股高铁开始全线铺轨

新华社杭州2月1日电 2月1日上午10时,位于浙江台州的杭绍台铁路建设施工现场,首对500米长钢轨被平稳铺设到无砟轨道道床上,标志着我国首条民营资本控股的高铁进入全线铺轨阶段。

杭绍台铁路铺轨任务由中铁十一局承担,铺轨进度每天6公里以上,最高进度可达每天9公里。中国铁路上海局集团有限公司宁波工务段、上海大修段等单位在前期投入了500余人次积极整修设备,保障钢轨运输。待今年6月铺轨完成后,还将进行联调联试、运行试验、检测验收和安全评估,在满足铁路安全稳定运营要求后,预计今年年底前具备开通运营条件。

杭绍台铁路是国内首批8个社会资本投资铁路示范项目之一,可研批复总投资448.9亿元,资本金约占总投资的30%,其中复星民营联合体占股51%。该线路连接浙江杭州、绍兴、台州三地,线路全长约266.9公里,设计时速350公里。

该项目建成运营后,将接入长三角地区高铁网,与沪昆高铁、商合杭高铁、宁杭高铁、杭黄高铁等连通。届时,杭州与台州之间的铁路出行时间将由目前的2小时左右压缩至1小时左右,对构建浙江省内“1小时交通圈”,助力长三角地区更高质量一体化发展具有重要意义。

青海高校毕业生就业率达89.4%

新华社西宁2月1日电 记者1月31日从青海省“两会”新闻发布会上获悉,2020年,青海为高校毕业生提供多项有针对性的就业扶持政策和就业服务措施,帮助高校毕业生顺利实现就业,就业率达到89.4%,高于年度目标任务4.4个百分点。

据了解,青海加大企业吸纳就业扶持力度,通过规范国有企业招聘行为、落实企业吸纳高校毕业生就业社保补贴等措施,有效促进高校毕业生就业。截至2020年底,全省累计为企业减免社会保险费28.04亿元,发放稳岗返还资金5.73亿元,有效提高了企业吸纳高校毕业生的积极性。

青海深入实施创业促进就业、基层成长、就业见习等计划,鼓励高校毕业生到城乡社区就业创业,开展困难高校毕业生就业帮扶等措施,促进高校毕业生就业。2020年,累计设立高校毕业生就业见习基地166家,开发各类见习岗位937个。

青海省人力资源和社会保障厅副厅长毛江明介绍,2020年,青海开展线上线下就业服务活动近500场,提供岗位14.6万个,累计提供政策咨询服务3.6万次,发放宣传资料近16.7万份,兑现社会保险补贴、公益性岗位补贴、就业见习补贴等资金9.01亿元,参加职业技能培训12.7万人次。

黑龙江多地最低气温突破多年极值

新华社哈尔滨2月1日电 记者从黑龙江省气象局了解到,入冬以来,黑龙江省气温变化大,阶段性低温明显,一些地区低温突破多年历史极值。

2020年12月1日至2021年1月30日,黑龙江省平均气温为零下18.6摄氏度,比历史同期低0.4摄氏度。多极地端最低气温突破多年极值。大兴安岭地区新林区、呼玛县突破近30年极值,木兰县突破近10年极值。入冬以来,黑龙江省经历多次阶段性低温,其中2021年1月28日至30日平均气温为零下24.7摄氏度,比历史同期低6.3摄氏度,突破近30年极值。

黑龙江省地处中高纬度,是我国距离北极最近的省份,也是我国气候变暖最显著的地区之一。近年来,在全球变暖的大背景下,黑龙江省却冷冬频发,2009年至2013年连续5年出现冷冬。

2020年12月27日至2021年1月9日达到异常寒冷气候事件诊断标准,2021年1月28日开始的这次低温事件如果持续到2月初且强度维持,可能还会形成一次异常寒冷气候事件。



山东即墨:手工“花馍”迎佳节

2月1日,山东省青岛市即墨区田横镇西王村的农民在制作花馍。

春节临近,山东省青岛市即墨区的农民忙着赶制花馍等传统面食,供应节日市场。据悉,当地有过年做花馍的习俗,寓意新的一年日子甜蜜蜜,生活蒸蒸日上。

新华社发

调查报告:每日三付是移动支付平均频次

新华社北京2月1日电 中国银联1日发布的调查报告显示,98%受訪者将移动支付视为最常用的支付方式,每日三付则是平均水平。在疫情影响下,更多线下支付场景向线上迁移,移动支付用户的自我保护意识和能力有待进一步提升。

中国银联近期联合17家商业银行及支付机构,根据6.5万份有效问卷分析了2020年我国消费者移动支付安全行为,并发布了《2020移动支付安全大调查报告》。调查结果显示,2020年,98%的受

访者将移动支付视为最常用的支付方式,较上年提升了5个百分点。其中,二维码支付用户占比达85%,较上年增加了6个百分点。每日三付是2020年移动支付的平均水平,“95后”则是高频支付的主力军,特别是“95后”男性,平均达到了每日四付的支付频次。

受疫情影响,更多线下支付场景向线上迁移、延伸。调查报告显示,30%的受访者会经常使用网络直播购物,女性比男性高出7个百分点,且年纪越轻越喜爱这种模式,接近4

岁的学生受访者表示经常使用网络直播购物。同时,小摊贩、菜场、水果店等小型实体商店加大了线上线下支付融合,在疫情期间受到不少居民青睐。

此外,调查报告显示,移动支付用户在支付安全方面的自我保护能力不足,其中“所有支付密码都相同”和“连接公共Wi-Fi的状态下支付”这两类风险问题最为突出。在发生经济损失的调查中,自我保护能力不好的人群其损失金额比平均水平高43%。

上述事实,有以下证据证实:

证据一:《现场检查记录》((苏苏太)应急现记(2020)273号),证明2020年11月20日执法人员查到该单位违法的相关情况;证据二:《责令限期整改指令书》((苏苏太)应急责改(2020)173号),证明2020年11月20日执法人员查到该单位违法的相关情况;证据三:询问笔录1份((苏苏太)应急询笔(2020)167号),所有陈述,证明当事人违法行为的基本事实;证据四:营业执照副本复印件1份,经营者身份证复印件1份,证明承包经营法律关系的主体;证据五:视频资料1份,证明该单位生产车间北侧墙边储气罐压力表未检测,未建立隐患排查治理制度。2020年12月18日,本局依法向该单位直接送达了((苏苏太)应急告(2020)167号)《行政处罚告知书》,将本局拟做出行政处理的事实、理由、证据、拟处罚内容及当事人享有的权利告知了当事人。当事人在法定期限内未提出陈述、申辩的要求。

以上行为中:
1. 你公司生产车间北侧墙边储气罐压力表未检测的行为,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十二条第一款,“生产经营单位必须对安全设备进行经常性维护、保养,并定期检测,保证正常运转。维护、保养、检测应当作好记录,并由有关人员签字。”的规定。
依据《中华人民共和国安全生产法》第九十六条第三项:“生产经营

公 告

根据《江苏省社会保险费欠费管理办法(试行)》第十九条规定,现将连续三个月以上未缴纳社会保险费,且无法找到地址、无法联系的用人单位暂停社会保险结算业务(名单附后)。

特此公告。

附单位名单:

序号	单位代码	单位名称
1	30103599	太仓市城厢镇吉星装饰装潢材料经营部
2	30067715	太仓市城厢镇鸿荣达电脑经营部
3	30106236	太仓市城厢镇伴哆哆餐饮店
4	30106269	上海普敬汽车租赁有限公司太仓分公司
5	30108125	太仓市城厢镇振昊暖通设备经营部
6	30097932	太仓市城厢镇香乐小炒店
7	30091461	太仓市城厢镇索亚装饰材料经营部
8	30058675	太仓市城厢镇芬芳伊人美容院
9	30102027	太仓市城厢镇轩纤水果店
10	30090759	太仓市城厢镇尚思日用品经营部
11	30069814	太仓市城厢镇宜人家居橱柜商行
12	30095151	苏州成运建筑装饰有限公司
13	30085010	太仓市城厢镇伟瑞蔬菜批发部
14	30104069	太仓市城厢镇春华门窗经营部
15	30027423	太仓市城厢镇晓娅五金经营部
16	30091960	太仓市浮桥镇创峰门窗经营部
17	30092730	太仓市浮桥镇昌盛汽车配件商店
18	30094172	太仓市浮桥镇思杨餐饮店
19	30094172	太仓市浮桥镇盛天缘餐馆
20	30094172	太仓市璜泾镇和晖纸制品经营部
21	30094172	苏州尚来纺织有限公司
22	30094172	太仓隆晶纺织有限公司
23	30090647	太仓市璜泾镇旭金杂货店
24	30095974	太仓市高新区中杰餐饮店

序号	单位代码	单位名称
27	30105609	太仓市高新区姿瑞化妆品店
28	30069713	太仓经济开发区华龙之建材经营部
29	30090840	太仓经济开发区谭海松日用品商行
30	30002843	太仓市一路发汽车装潢部
31	30091594	太仓市品高装饰设计工程有限公司
32	30094018	苏州安德高电子商务有限公司
33	30098438	樱花科技(苏州)有限公司
34	30092561	苏州施塔特奥帅电气设备有限公司
35	30090786	太仓市浏河镇飞儿门窗经营部
36	30100797	太仓市浏河镇奇烧炒烤店
37	30104253	苏州厚朴汽车技术有限公司
38	30106867	太仓市浏河镇松涛农家菜馆
39	30091939	苏州景晖展国际贸易有限公司
40	30061173	太仓市陆渡镇信合手套厂
41	30009357	江苏塞尚低碳科技有限公司
42	30083128	太仓轩逸包装材料印刷有限公司
43	30093752	太仓市沙溪镇帝豪足浴店
44	30104020	太仓市明博物流有限公司
45	30012346	太仓三富包装材料有限公司
46	30103597	太仓市日阳企业咨询服务有限公司
47	30102146	太仓市沙溪镇岳王豪峰五金制品厂
48	30007808	太仓市三医医药连锁沙溪镇百花加盟店
49	30090356	太仓市浏河镇李春雷点心店
50	30093494	江苏逸彩展览展示有限公司
51	30037239	太仓市双凤镇许迅五金商行

太仓市社会保险基金管理结算中心
二〇二一年二月一日

安全生产行政执法文书 行政处罚决定书(单位)

(苏苏太)应急罚[2020]167号

单位有下列行为之一的,责令限期改正,可以处五万元以下的罚款;逾期未改正的,处五万元以上十万元以下的罚款,对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处一万元以上二万元以下的罚款;情节严重的,责令停止生产整顿,构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任:(三)未对安全隐患进行经常性维护、保养和定期检测的;的规定,决定给予人民币壹万伍仟元罚款的行政处罚。

2. 你公司未建立隐患排查治理制度的行为,违反了《中华人民共和国安全生产法》第三十八条第一款:“生产经营单位应当建立健全安全生产事故隐患排查治理制度,采取技术、管理措施,及时发现并消除事故隐患。事故隐患排查治理情况应当如实记录,并向从业人员通报。”的规定。

依据《中华人民共和国安全生产法》第九十八条第四项:“生产经营单位有下列行为之一的,责令限期改正,可以处十万元以下的罚款;逾期未改正的,责令停产停业整顿,并处十万元以上二十万元以下的罚款;对其直接负责的主管人员和其他直接责任人员处二万元以上五万元以下的罚款;情节严重的,构成犯罪的,依照刑法有关规定追究刑事责任;(四)未建立事故隐患排查治理制度的。”的规定,决定给予人民币贰万伍仟元罚款的行政处罚。

根据《中华人民共和国安全生产违法行为行政处罚办法》第五十三条:“生产经营单位及其有关人员触犯不同的法律规定,有两个以上应当给予行政处罚的安全生产违法行为时,安全监管监察部门应当适用不同的法律规定的,分别裁量,合并处罚。”的规定,决定合并处罚,决定给予人民币肆万元罚款。

处罚以罚款的,罚款款由收到本决定书之日起15日内缴至工商银行